

# 内蒙古五一文旅成绩单亮眼:1660万人次打卡

五一假期,内蒙古文旅持续加大产品供给,全面激活假日经济,累计接待国内游客1660.01万人次,同比增长10.53%;累计实现国内游客总花费118.24亿元,同比增长11.12%。

“在内蒙古,真的能看到天下一切美景!”这个五一,著名文化学者、中央民族大学教授蒙曼踏访内蒙古,迅速引爆社交媒体。蒙曼登长城、赏白塔,在包头触摸秦砖汉瓦,在鄂尔多斯品鉴“鹰顶金冠”,所到之处,听者云集。蒙曼说:“内蒙古有着超出预期的美和震撼。”

在文化的加持下,今年五一内蒙古文旅再创佳绩。携程数据显示,假日期间内蒙古酒店订单量同



比增长16%,入境游订单量同比增长136%。主要客源地为:北京、天津、上海、西安、沈阳。热门景区前5名为:大召寺、响沙湾、鄂尔多斯野生动物园、乌兰哈达火山地质公

园、老牛湾黄河大峡谷旅游区。历史人文与自然类目的地正取代传统游乐场,成为人们出行新选择,内蒙古亲子主题酒店预订量较去年同期增长超100%,乌兰察布凭

借“草原+沙漠+火山”复合景观,日均接待量较去年同期翻番。

五一假期,内蒙古从东到西,山河壮美,“流动的中国”活力再现,游人们用脚步丈量大好河山。假期前四天,内蒙古跨区域人员流动量累计1896.88万人次,同比上升8.76%。假日期间,各地纷纷推出消费新场景、新产品、新体验,出台惠民举措,推动文旅市场热度节节攀升。“跟着赛事去旅行”“跟着阅读去旅行”“跟着非遗去旅行”“跟着展览去旅行”“跟着文博去旅行”“跟着演出去旅行”“跟着美食去旅行”,7大主题503项特色新颖的文旅活动满足游客多种需求。

文/草原云记者 冯雪玉

## 攀一座山,赴一场藏蓝与青春之约!

**新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿)** “加油,马上就登顶了……”为弘扬五四精神,展现青年民辅警的蓬勃朝气与坚韧意志,在五四青年节当天,呼和浩特市公安局赛罕区分局刑事侦查大队的青年民辅警开启了徒步爬山之旅,以独特的方式拥抱青春,镌刻藏蓝担当。

当日清晨,阳光洒落,大家怀揣着对挑战的期待与热忱齐聚大青山脚下。随着出发信号响起,队伍有序前行,似一条藏蓝的河流蜿蜒进山。山路崎岖,却难掩他们的蓬勃朝气。沿途,大家相互鼓励扶持,汗水浸湿后背,笑容却始终洋溢在脸庞。临近山顶,地势愈发险峻,每一步都考验着体力与意志。但他们没有丝毫退缩,相互鼓励着,凭借顽强毅力奋力攀登。终于,全员成功登顶。



攀一座山,赴一场藏蓝与青春的山海之约。此次徒步爬山活动,是对青年民辅警身心的双重磨砺。参加活动的民警小刘表示,将把此次活动中收获的勇气、坚持与团结,化作工作的强大动力。同时,用实际行动诠释五四精神,以青春之名,在刑侦岗位上继续披荆斩棘,守护岁月静好。

## 青春之光闪耀!他们荣获全国“两红两优”表彰

**新报讯(草原云·北方新报记者 刘 惠)** 5月5日,记者从内蒙古自治区团委获悉,近日,共青团中央公布了全国“两红两优”名单,对一批全国五四红旗团委(团支部)、全国优秀共青团员、全国优秀共青团干部予以表彰,内蒙古12个集体、13名个人上榜。

其中,国家电投集团内蒙古能源有限公司团委、镶黄旗宝格达音高勒苏木团委、阿拉善右旗雅布赖镇团委等7个集体获评全国五四红旗团委。

内蒙古伊利实业集团股份有限公司液态奶事业部金川团支部、科尔沁右翼前旗党群服务中心兴科社区团支部等5个集体获评全国五四红旗团支部。

国能包头能源有限责任公司李家壕煤矿地测科技术员董国强、包头市燕京啤酒(包头雪鹿)股份有限公司工作人员陈永胜等8人获评全国优秀共青团员。

内蒙古电力(集团)有限责任公司巴彦淖尔供电分公司团委书记屈锦勃、内蒙古自治区直属机关工委委员查松赞巴等5人获评全国优秀共青团干部。

据介绍,全国“两红两优”名单承载着无数青年与基层团组织的热血与担当,他们扎根各行各业,在科技创新的前沿、乡村振兴的田野、社会服务的一线发光发热,用实际行动诠释着新时代青年的使命。

**同比增长27.7%  
增量全国第一  
内蒙古有效发明专利  
达17125件**

专利是衡量一个地区创新能力的重要指标。记者从自治区市场监管局(知识产权局)获悉,截至今年3月底,全区有效发明专利累计17125件,同比增长27.7%,增量位居全国第一,每万人有效发明专利拥有量7.2件。其中,呼和浩特市、包头市和鄂尔多斯市有效发明专利拥有量位居全区前三,占全区有效发明专利总量的77.2%。

从专利授权情况看,截至2025年3月底,全区专利累计授权5360件。全区有效商标注册量为423041件。今年第一季度,全区商标申请量为14974件,同比增长3.7%。

知识产权一头连着创新,一头连着市场,既是创新成果的保护网,更是新质生产力的催化剂。今年内蒙古将从优化知识产权营商环境、抓好高价值专利培育创造、推深做实转化运用行动、推进商标品牌价值提升和地理标志运用促进等方面入手,全链条提升知识产权服务创新发展能力。尤其在高价值专利培育创造方面,要做强创新主体,强化新能源、新材料、现代装备制造、现代煤化工、稀土、奶业、中(蒙)药材等骨干产业和头部企业关键核心技术专利布局,建立一批产业知识产权运营中心,发布一批专利导航项目,培育一批专利密集型产业、拥有自主知识产权和行业引领作用的国家级知识产权优势示范企业,孵化一批专利密集型产品。

文/草原云记者 李国萍